
Сучасні напрями розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та засобів управління 

71 

ДОСЛІДЖЕННЯ АЛГОРИТМІВ ГРУПУВАННЯ ТЕКСТІВ  

З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЙ  

ЇХ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО АНАЛІЗУ 

Чала О. В., Курлукова О. Ю.  

Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 

 

Розвиток науково-технічного прогресу та мережі Інтернет спричиняє зна-

чне збільшення кількості цифрової інформації, що стрімко зросла за останні 

роки. За оцінками експертів близько 70% інформації перебуває у текстовій фо-

рмі і лише 30% становлять інші види даних [1]. У зв’язку з стрімким зростан-

ням обсягів текстових даних з боку споживачів даних виникла проблема 

пов’язана з пошуком необхідної інформації, а з боку трансляторів виникла 

проблема категоризації великих об’ємів даних. У цій ситуації набуває актуа-
льності тема аналізу текстової інформації. Раніше задачу класифікації текстів 

вирішували ручним способом структуризації та класифікації, але, враховуючи 

сьогоденний обсяг інформації та динаміку його росту, постала необхідність у 

розробці програмних продуктів, які б виконували вищезазначені процеси ав-

томатично.  

Мета доповіді полягає у дослідженні алгоритмів інтелектуального ана-

лізу для класифікації текстової інформації. 

Автоматична класифікація здійснюється за допомогою спеціалізованих 

програмних засобів [2]. Перевагами зазначеного підходу є швидкість та еконо-

мічна вигідність.  

В доповіді розглянуто процес вирішення задачі автоматичної класифіка-
ції текстів, який передбачає послідовне виконання етапів попередньої обробка 

(індексації) тексту та його класифікації.  

На першому етапі відбувається перетворення тексту документа на його 

логічне представлення, який потім подається на вхід алгоритму класифікації.  

Другий етап класифікації або навчання на множині документів, заснова-

ний на логічному представленні документу.  

В процесі дослідження було проведено тестування роботи алгоритмів 

класифікації  на тестових вибірках різного розміру.  

Отримані результати оцінювались за чотирма критеріями:  частка прави-

льних відповідей (A – accuracy), повнота (P – precision), точність (R - recall), 

значення F-міри (F). 
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